

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Évesre 180 L., Hátré 75 L., negyedévre 37-50 L.

Árva szám ára 3 L.

Feloldó szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

A parlamenti

ciklus lejártával esedékessé vált a Brătianu-kormány lemondása, amely a legutóbbi illetékes kijelentések szerint, már a közeli napokban valóban meg is fog történni. Természetesen, a legkülönbözőbb kombinációk lehetnek és kerülnének az utódlás kérdésében. Mindenik nagyobb ellenzéki párt készül a kormány átvételére, sőt a legtöbb „teljesen biztos” forrásból tudja, hogy az új minisztérium csakis az ő embereiből alakulhat. A sok közül azonban egyelőre mégis az Averescu tábornok megbízatása látszik a legvalószínűbbnek. Persze, megint a legesélyesebb tere nyílik a kombinációknak arra nézve, hogy személyileg kikből állana az új kormány, mely pártokból alakítana magának állandó többséget, mely más pártok támogatására számíthatna. E legutóbbiak sorából, úgy gondoljuk (ha a párt mai elhelyezkedését, megszervezettségét és gazdasági erejét nézzük) a liberális párt aligha lesz melleszhető. Sőt — mi bizonyos ma és mi lehetetlen ma? — arra sem mernénk nagyobb összegű fogadást ajánlani, hogy a liberálisok, némi átcsoportolás után, nem kerülnek vissza rövid idő alatt a kormányzat élére!

Mind a sok bizonytalanság között az egyetlen szilárd pont, amelybe megfoghatóan, a mi magyarságunk, a magyar pártokhoz való tartozásunk! Ne feledjük, hogy mi nem tartozunk sem kormánypártba, sem ellenzékihez, mindeket a napi politika esetleges változásai, külső tényezők meg nem buktathatnak. Mi arra vagyunk hivatva, hogy itt fadjunk, kultúrának örök időkig való fenntartói, apói legyünk! S csak rajtuk mulik, hogy mi ezt a hivatástunk akarjuk-e teljesíteni a ennek érdekében tudunk-e összetartani, felelősséget ismervé, céltudatosan haladni a számunkra a sora által kijelölt úton! Ha ezt nem tudjuk, nem akarjuk, elvesszük a mi magyarságunkat! Ha pedig tudjuk (a nemrég lefolyt közgazdasági választások általános eredménye reménytelő példa a tekintetben) saját erőnk, összetartásunk további sikerét, eredményeket fog számunkra biztosítani!

Utmutatás

a rendezendő megyei ipari és közgazdasági kiállításához.

Sz. Szakács Péter felszólalása a március 21-iki értekezleten. —

Tisztelt értekezlet! Ugy vagyok, mint a kiérdemesült csatoló, mely bár szolgálatot már nem tehet, de a trombitaszóra még felnessz. Nekem, öreg munkásnak is feleltette a figyelmemet annak a híre, hogy kiállítás rendezése vértett tervbe és örömmel jelentem meg itt, hogy az erre vonatkozó táncokozásban részt vegyek.

Magam is már két évvel ezelőtt gondoltam egy ipari és gazdasági kiállítás rendezésére, de az elmúlt két év sem politikai, sem gazdasági viszonyai miatt, nem mutatkozott erre alkalomnak. Így az ezme felvetésétől elállottam.

De ugyanaz az ezme másokban is felmerülhet egy időben és igen örövendek a megötrétt kezdeményezések. Indítványomra a vármegyei gazdasági egyesület is elhatározta az ipari kiállítással egy időben gazdasági kiállítás rendezését.

Ezek igen szép megmozdulásai lesznek a vármegyei ipari és gazdasági közéletnek.

Az ipar nagymérvű hanyatlása már a háboru alatt mutatkozott s a közgazdasági élet vezető munkásai nagy aggodalommal tekintettünk a jövőbe és tündöttünk a teendők felett, bár akkor a háboru más befejezésére gondoltunk. Gyűléseket, értekezleteket tartottunk Budapesten a háboru utáni teendők megbeszélése és az alhanyatlott ipari termelés fellendítése végett.

Most annál szükségesebb a tevékenység, mert a gazdasági élet békébe van verve. A szükségletek kielégítésére nincs elegendő mód s a fogyasztás, főképp ipari cikkekben nagy visszaesést mutat a háboru előttihez képest s természetesen, hogy ennek érezhető a hátrányos hatása.

Iparunk fellendítése tehát csak kivitel és erre a célra szolgáló tömegtermelés útján remélhető. Itt az a kérdés, hogy merre irányulhat a kivitel? Nyugatra nem, mert arra a kapuk zárva vannak s külföldben is utját állandó a nyugati kultúrát nagy államok tömegtermelés.

De kelet felé nyitva az ut s a versenyesképes áru bármily mennyiségben értékesítésre talál.

A székelyföld ipari termékei régebb is szívesen fogadott cikk volt a keleten, pedig akkor Románia és más államok jelestevény vámja terhelte. Jeles iparosok nemcsak a régi Romániába, de tovább Konstantinápolyba is szállítottak árukat, ahol igen jól fizették. A keleti Kárpátonok túl — a regátban — most is bőséges tere nyílik az ipari cikkek értékesítésének, ha az áru jó és tömeges a termelés és itt nagy előny, hogy nem terheli vám.

Tömegáru készíparilag is lehet termelni célszerű elrendezés mellett. Példa erre Nürnberg és környékének ipara, melynek termékeiből csak a a zsebkést emlitem. Mint sok más cikket, ezt is falukon népiparilag, munkafelosztással állítják elő. Egy helyen csinálják a pengét és rugót, más helyen az oldal fémrészeket s ismét más helyen az oldalborítást; amely részeket a szerek állítják össze. Sok év alatt így olyan tökéletességre és gyorsaságra tettek szert, hogy bár mérsékelt díjazás mellett is fényes életmódot biztosít az a foglalkozás. A megrendeléseket kereskedők adják ki s az elkészített ipari cikkek készpénzért beváltják.

Ezt a termelési módot bárhol és bármilyen iparágban alkalmazni lehet, ha megfelelő tőke és kereskedelmi életrevalóság áll támogatásra.

Régebben az intézőkörök sokat foglalkoztatta a Székelyföldön gyáripark létesítésének eszméje. Hiányzott azonban ehhez a helyi tőke s a kormány szükséges támogatása. A kormány most sze lévén, nem ismerte előggé a Székelyföldet s nem is fordított fölöttébb nagy figyelmet erre.

De más ok is volt. A gyáripark nemcsak ipari cikket, de munkást is tömegesen termel. Ez utóbbi pedig sem gazdasági, sem társadalmi s még kevésbé erkölcsi vonatkozásban a székelység viszonyainak nem felel meg.

Itt igazi tere a kézműiparnak és a házi iparnak van. De hogy milyen színvonalon áll és milyen méreteket tölt be, ennek megismertetésére való a kiállítás.

A múltban kiváló eredmény mutatta a székelyföldi ipar kiválóságát, amely főképp a hadi szállításoknál nyilvánult meg nagy elismerésre. Az ország egy részéből sem szállítottak kitűnőbb katonai lábbeliket, mint a székelyföldi iparosok. De egyéb hadi felszerelésekben és ruházati cikkekben is sok elismerést érdemeltek ki. Marosvásárhely, Székelyudvarhely, Barót, Szepszentgyörgy, Ké. divasárhely, Be-

reck és Torja jeles iparosai százeze-
rekre menő pénzeszegeket vettek be
a hadikincstártól ipari készítményekért.

A székely iparosság a hadiszállítási cikkekbe való bevonásának a kezdeményezője az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület, illetőleg annak nagy nevé főtárosa: Sándor József volt, onnan áment az ügy vitelét az Országos Ipari Egyesületre s attól a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparszamarai életbehívása után, annak a kezébe került s több, mint két évtizeden át magam voltam annak intézője. Tanúságot tehetek tehát az ipari készítmények jeles voltáról.

Csak meg kell ismertetni a kiállításán a minik van, a biztos vagyok afelől, hogy nyitva lesz az ut az értékesítésre.

Lakatos-, szabó-, kalapos-, szűcs-, timár-, szíjgyártó s kádáripark cikkekkel és székelykötéssel stb. már a régi Romániában is nagy üzleti forgalmat értek el a székelyföldi iparosok. Mannyivel könnyebb lesz ez most egy földrajzi területen, az iparilag hátra maradt ország részében.

Arra a kérdésre, hogy vármegyei, vagy több vármegyére terjedő ugynevezett regionális kiállítás rendeztesse? — a felelet csak az lehet, hogy vármegyei, csupán Udvarhelyvármegyére terjedő. A regionális kiállítás nagy költséggel jár, de a nehéz közlekedési viszonyok, főképp Csik felé a vasuti összeköttetés hiánya miatt, az ki sem vehető. Keőbb, ha vasut lesz, azt is lehet rendezni.

A kiállítás idejére nézve az a véleményem, hogy azt feltétlenül ebben az évben meg kell tartani, de lehetőleg szeptember 20-ika tájára teendő a megnyitása. Akkor már a gazdasági és kert terményekből ismindent ki lehet állítani, kivéve a téli gyümölcsöket. Mert az a fő, hogy mindent be lehessen mutatni az ide ellátogató vevőknek. Ha ez talán volt pl. a múlt évben nagy gyümölcs-termés. Vevő hiányában legnagyobb része elpusztult. Kár az eféle az iparosságra és kereskedelemre is, mert ők is igen megérik, ha a gazdaközönségnek nincs vásárló ereje. Az iskolák igazgatóival és tanári testületével, valamint a felsőbb tanhatóságokkal — remélem — el lehet intézni, hogy ez évben a tanév megnyitása októberre halasztassék.

Azokkal szemben, a kik azt hangoztatják, hogy fél év alatt nem képesek kiállítási tárgyaikkal elkészíteni, az a szerény véleményem, hogy ez a kiállítás minőségétől függ. Ha luxuskiállítás akarnak rendezni, lehet hogy egyesek el nem készülhetnek. De én azt hiszem hogy nem utólrébetlen értékű fényűző darabok bemutatása a cél, hanem olyanoknak, a melyek nyomban eladhatók s az utárendelések is haszonnal elkészíthetők; vagyis ugynevezett kommerszcikkek kell kiállítani.

Monarchikus gazdasági és házi ipari kiállítás volt 1890-ben Bécében, melynek egyik rendezője voltam. A néhai gróf Károlyi Alajos tótmegeyeri uradalma olyan búzát és más gabonát állított ki, hogy azokat csodálattal szemlélték a látogatók. Egy gazdának nagyon megtetszett a páratlan nagyszemű szép buza s venni óhajtott volna belőle vetőmagoknak. Az uradalmi főtiszt az árát 50 forintban állapította meg métermázsánként. Akkor 1 q szép piszos buza ára 10—12 frt. volt. A kiállításra való néhány liter több métermázsá buzából békézzel válogatták ki. Ez mint különlegesség s az ehez hasonlók, abban az időben s olyan uradalom részéről, a melynek 50—60 vagonra menő

buzatermése biztos vevőre talált, megtehető volt, de ilyen luxus kis termelő vagy ehez hasonló kézműiparos részéről elhibázott dolog volna.

Használható s árban utólrébető jó dolgokat kell kiállítani ugy az iparosnak, mint a nyerstermelőnek s akkor a gyakorlati cél elérhető leendő.

Melegen üdvözlöm az elnök urat a neki ugy, mint a rendező bizottságának sikert kívánok üdvös cél munkájukhoz.

Az új városi tanács forma szerint is megalakult.

— Negrufin F. Emil lett megint a polgármester. —

A belügyminiszter az ellenzék által a legutóbbi városi tanács tagválasztás ellen beadott felfolyamodást elutasítván, Andreiș prefectus a városi tanács formális megalakításának idejét f. hó 26-ikán, pénteken d. u. 4 órára tűzte ki, s arra a tanács tagokat összehívta.

A megalakulás megtörténvén, a tanács ezzel működésbe lépésének jogát kezébe kapta. Közvetve — a maguk kebeléből választott tanács tagok útján — hozzájutott tehát a város polgársága a saját ügyeiben a régóta nélkülözött, sokszor sürgetett autonómiához, a mely (mint az előző Pál István prelátnuszenátor találon mondotta) még ha hibáson gyakoroltatik is, ugyis csak autonómia — önrendelkezés! A város polgársága az új tanács tagjaitól feltétlenül elvárja, hogy az irántuk megnyilvánult bizalomért ismeri fogják feladatukat, s ezt ugy fogják fel, hogy mindent megtesznek, a mit a város, a város haladása érdekében előnyösnek látanak, a nem tesznek meg semmit, ami ez érdekek ellenkezik.

A nevezetes gyűlést román és magyar nyelven előadott beszéddel Andreiș, vármegyei prefectus nyitotta meg. Magállapítván a tanács tagok abszolút többségben — szinte teljes számban — való jelenlétét, a megválasztott tanács tagok mandátumának igazolását rendelte el, a mi egyenként meg is történt.

Ezután mint korábban Pál István prelátnus vette át az elnöklést. Mikor tiszteletre méltó alakja az előző asszalt mellett megjelent, nemcsak ő érezte a saját szavai szerinti meghatottságot, éreznie kellett azt valamennyi jelen voltának. Méltatta az autonómia jelentőségét, s hogy annak visszakapását milyen régóta, mily jogosan vártuk! Mi már ugy nőttünk fel, mondotta, hogy ügyeinket, ha jól, ha rosszul, ömagunk intézzük. Reméli azonban, hogy jói fogjuk intézni, mert ismerjük jogaink mellett a kötelességeinket is. Ennek hangsúlyozásával üdvözli a megjelenteket, majd felveti az eskütétel előtt a magyar nyelv jogos használhatóságának kérdését, s kéri, hogy az esküt a tagok, kik nagyobb részben csak magyarul tudó magyarok, anyanyelvükön tethessék le, a mi hivatalos részről azonnal és kifogás nélkül akceptáltatott is.

Az eskü letétele után titkos szavazással a polgármesterválasztás történt meg. A 21 beadott szavazat közül 19 esett Negrufin F. Emil eddigi polgármesterre, 2 Székelyi Ödön dr. ra. Ezenfolyva az elnök — éljenzések között — az előbbi nyilvánítja ki megválasztott polgármesternek, üdvözlővén is őt, mint a ki eddigi működésével nyerte meg ezt a bizalmat. Eután az állandó szűkebb tanács (állandó választmány) tagjainak megválasztásához

vetkezett, ugyancsak titkos szavazással, melynek végén szintén 21 szavazó cédulát számoltak össze. (Egyet azonban, mint-hogy ez nyilvánvaló félreértés miatt: formailag hibás volt, semminek kellett nyilvánítani.) Az érvényes szavazatok közül a 3. rendes tagoké helyre Tamás Albert 20, Tompa László és Varró E. ek 15—15 szavazatot kaptak, a 2. póttagságra Csiky Albert 16 és Szilaghy Dénes 15 szavazatot. Így a 3. előbbi rendes, a 2. utóbbi póttagja lett az állandó tanácsnak. A többi szavazat elapozottan (1—2—3—4) oszlott meg többek között.

A tanácsotagokat pár szóval ismét Pál István üdvözölte, majd Andreias prefectus iránti köszönetét és elismerését fejezte ki, aki (mint magunknak is meg kell állapítanunk) a gyűlés összehangolását, felkészítését megértéssel, koncilianus magatartásával nagymérvben elősegítette és biztosította.

Befejezésül Andreias prefectus méltatta a mai alakulás nagyszabású, az autonómikus városi ügyintézés, vagyonkezelés jelentőségét. Bizik, hogy a választások után itt harmónikus élet lesz a tanácsotagok ismerni fogják kötelességüket. Kéri, hogy ezt teljesítsék a város javára, politikamentesen. A polgármestert, a választott tanácsotagokat ennek reményében üdvözli.

A csendőrzászlóalj ujoncainak eskütétele.

Folyó hó 25-én nagy katonai pompa keretében tették le a katonai hűségüket az ujonnan bevonult ujoncok. Az ünnepség a kaszárnya udvarán d. e. 10 órakor az eskütételre idehozott katonai zászlónak adott tisztelegéssel kezdődött. A zászló üdvözlése után Popa János lelkész tábori istentiszteletet tartott, melynek befejezése után az összes ujoncok letették a hűségüket. Popa János hatásos szónoklata után, A. Luca őrnagy mondott lelkes hangú beszédet a haza iránti kötelesség lelkiismeretes teljesítésére hívta fel az esküt tett ujoncokat. Az ünnepség a jelenlévő hatóságok előtt való katonazenés díszmenettel fejeződött be. Délelőtt a zászlóalj tisztikara a tisztikézdében a hatóságok képviselői tiszteletére ebédet adott, melyen sok hatásos felkészítő hangzott el.

Este 9 órakor a városi tanács rendezett bankettet a zászlóalj tisztikara tiszteletére a Bukarest-szálló éttermében. Itt Andreias prefectus mondott pohárköszöntőt az uralkodóra és uralkodó családra, Negruțu Emil polgármester pedig a tisztikarra. A vacsora befejezése után a banketten megjelentek közül sokan táncra perdültek s egészen a hajnali órákig kellemesen elszórakoztak. — Az eskütétel alkalmából az ujoncok ünnepi étkezésének feljavitására Negruțu polgármester 1000 leut és Szabó Gábor alispán 500 leut adott át a zászlóalj parancsnokságnak, mely humánus cselekedetről készséggel emlékezünk meg.

HIREK.

Március 27.

A Magyar Párt közgyűlése. A Magyar Párt vármegyei tagozatának munkor elmaradt közgyűlése április 6-ikán d. e. fél 11 órai kezdettel lesz meg a Bukarest-szálló színháztermében.

Benedek Elek és Roményik Sándor a P. ufi társaság irodalmi nagy díjakkal tüntette ki. A népszerű és kiváló meseíró Benedek Elek apó s a jeles költő Roményik méltó kitüntetését vet a feltörekvő, s hovatovább mind szélesebb körben elismerést arató fiatal erdélyi magyar irodalomra is. Benedek Elek, ki a napokban tért haza Budapestről, ez alkalomból az Erdélyi Irodalmi Társaság is meleg ünneplésben részesítette egy gyűlésén szeretében.

A husvéti számban elhelyezni szánt hirdetésokat és egyéb közleményeket sziveskedjék mindentki legközelebbi cselekedéséig délig hozzon juttatni. Az ilyenkor mutatkozni szokott nagymérvű érdeklődés s a nálunk előálló munkatoridás miatt, ugyanis a később érkező anyag elhelyezését nem biztosíthatjuk, s így az ünnepi számbunkból sajnálatunkra kimaradna.

Gábor napja alkalmából Jodál Gábor dr. és ügyvédi kamara elnökei ügyvédtársai és más tisztelői, jóbarátai közül számosan jelentek meg, hogy jókívánságaikat kifejezzék.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számából a megalakult városi magyar párt intéző bizottságának tagjai közül tudósítónak tollhíbjára folytán kimaradt Csiky Albert és Kassay F. István dr. A főszomszédok közül pedig: Gegő Imre és Katona István.

Halálozás. Váro Géza dr. né Sárkány Laura halálhíre terjedt el f. hó 22-ikén városunkban, mely, bár hónapok óta tudunk betegeskedéséről, mégis váratlanul jött. Az élete legszébb korában levő, kedves megjelésű, csupa szív és kedély uriaszonyt, aki csak ismerte, mindenki szerette és sokan ismerték át az intelligencia és falusi nép körében egyaránt. Szűkebb társasága körében pedig annak kedves „Lóriá”-ja sokáig lesz szomorúan feledhetetlen. Nagy részvét mellett temették el a szombatfalvi családi sírkertben. Férje, Váro Géza dr. ügyvéd, 5 gyermeke és nagyszámú előkelő rokonsága gyászolja.

Fröhlich Péter postafőtiszt 45 éves korában f. hó 24-én reggel, amint a megdöbbentő hír hamar elterjesztette, lakásán öngyilkos lett. A helyszínén megjelent hivatalos bizottság már csak a halálozást állapíthatta meg. A tett okát azonban bizonyosan megállapítani nem lehet, mert Fröhlich közismerten pontos, lelkiismeretes tisztviselő volt; valószínű, hogy családi hajlandóság vitte rá szomorú cselekedetére, mert családjában, mint halljuk, több hasonló eset is fordult elő. Nagy részvét mellett temették el.

Székhelyudvarhelyi Szabó György malom üzemelő, f. hó 25-én, 49 éves korában, városunkban meghalt. Mint az idevaló ősi, tekintélyes Szabó-család tagja, de mint karakteres, őszinte egyéniség is, közbecsülésben állott. Rendkívül nagy részvét mellett temették.

Id. Szállasy József tekintélyes korondi kereskedő, f. hó 23-ikán, 69 éves korában meghalt. Kiterjedt család gyászolja.

Szállasy János kereskedő Korondon, 38 éves korában f. hó 22-ikén elhunyt. Nagy részvét mellett temették.

Id. Ferencz Lajos 54 éves korában városunkban elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja.

Szabó János kőműves 39 éves korában, f. hó 26-ikán elhalt.

Réther Janika, Réther Frigyes 6 éves kedves kis fiúcskájá, f. hó 26-ikán csendesen elhunyt. A szülők fájdalmában sokan osztoznak részvételükkel.

A kiállítás rendező bizottság Voszka István dr. elnöksége alatt a múlt vasárnap délután újabb népes gyűlést tartott. Az elnök lelkes és széles áttekintésre valló, s egyúttal irányvonalakat is megjelölő beszéde után ismét alaposan megvitatták a kiállítás végleges határidejét. Az a feltevés alakult ki, hogy a kiállítást feltétlenül ezévi szeptember hónap kell megrendezni. A más szempontokra is kiterjeszkedő alapos vitában résztvettek: a gyűlésen felkérésre megjelent Sz. Szakáts Péter vármegyei magyar pártelnök, Huber nyung, szakiskolai művezető, Nagy János, Kelemen Lajos, Papp Z. Endre, Sándor Gueszt, Gyarmathy István, Toics Artúr, Szilaghy Dénes, Voszka István dr., Bodrogi Balázs. Terjedelmére és jelentőségére nézve legkiemelkedőbb volt azonban a Sz. Szakáts Péter felzáróítása, aki hosszúságos gyakorlati tapasztalataiból leszárt bő csöszéggel, szakértéssel lényegében fogta meg a kérdést, s alapos utasításokat adott a teendőkről tekintetében. (Érdekes felhívását kérésünkre ő maga foglalta utólag írásba, s azt e formájában küldte közlőnk.) A gyűlésen a már megalkult vezetőséget nagyon érdemes erővel erősítették ki; így társaink lett még Kelemen Lajos az ezmeztőlajdonképpen lezáró beszédje és Papp Z. Endre. Titkára megválasztották még: az agius Fló Ferenc dr., főpénztárosá pedig Hubert Endrét. Ezután az összes ipartársaságok megfelelő bevonásáról az anyagi fedezet és a propaganda kérdéseiről folytatott megalkosó cselekedet.

X Teglahaz Bul. Regele Ferdi nand (Kossuth-u.) 104 szám alatt eladó.

A szent ferencrendiek templomában a múlt vasárnap a szép-miséjében Orbán Domokos dr. ur. b. gy. énekelte. Meleg érzéssel, nyugodt hang hordozással, szubtilis előadásával mély áhitatot keltett az imádkozókban. A különben nem könnyű dalokban az imádság erejét, a szívet vérszűz fájalmat, majd az eltűnt illúziók után elledben szomorú sóhaj drámai fonséggel tolmácsolta. Halás köszönet érte! (P. B-s)

Nők az egyház szolgálatában. A székhelyudvarhelyi református nők az egyház keblitanácsának a felkérésére folytán, szolgálatukat a legmagyobb készséggel ajánlották fel önkéntes egyházi munkára. Ezen áldott munka végző-ére, mely a szegényügyet, iskolaügyet, templomügyet és az ezek körében eső munkát karolja fel: öt bizottságot alakítottak, megfelelő vezetőséggel és mindenik bizottság önállóan végzi a keblitanács által megjelölt munkát. Az egyház reméli, hogy ezen önkéntes, szeretetből fakadó munkának meg lesz a maga ádása.

Tudósítás. A helybeli Jótékony Nőegyesület ez uton is értesíti az ügyei iránt érdeklődő közönséget, hogy a f. hó 22-ére jelzett fűrésztényt dr. Váro Géza dr. egyleti tag hirtelen elhunytá miatt későbbi időre halasztotta. A csak husvét utáni új terminusról a vezetőség később fogja a közönséget értesíteni.

Harangrendelés. A helybeli református egyházközség tudomására hozza híveinek, hogy új harangját megrendelte egy híres olasz harangöntő cégtől. Mivel még a harang révártából több, mint 25 000 leu hátrálékban van a híveknél, felkéri az egyházközség a hátrálékos tagokat, hogy fizessék be a kivett összeget, különben a harangot nem tudja kiváltani.

A Ripp van Winkle pompás sikerű előadása, talán még az elsőnél is szufoltabb ház előtt, a múlt szombaton ismételték meg. Ugyancsak ekkora nagy érdeklődés mellett folyt le a szerdai esti és csütörtök délutáni leszállított helyi előadás is. A közönség mindenik alkalommal melegen ünnepelte Peltzer dr. karmestert, a zenészeket és a már ismertett pompás szereplőket, valamint Kovács Nusi, aki a két hegyek szellemének szerepét vette át s abban táncával, bájos megjelenésével igen jól érvényesült.

A „Székelykereszturi Jótékony Polgari Társaság” március hó 20-án tartotta utolsó nagy szabású estélyet, mely a gátló körülmények dacára is fényesen sikerült. A rendező bizottság derekas munkát végzett, mert a szezon legkimagaslóbb és legsikerültebb műsorát állította össze. Gyaltay Domokos, Erdély egyik legkiválóbb novella-írója haborus történetet olvasott fel, melyben a székely nép gondolkodásának sajátosságát rajzolta meg. Gölner Picike piertette, klasszikus és magyar táncával a legnagyobb sikert érte el. Székelykeresztur közönsége valóban gyönyörködött a fiatal táncművésznő lebilincselő mozdulataiban. Szentmártoni Kálmáné a tőle megszokott művészetével segítette elő táncát zongorajátékával. Lőrinczi Geza nagy sikerrel szavalt el Tompa László néhány versét, a szavallatot előszóval Kiss János képezési tanár látta el. Kiss tanár az erdélyi irodalom támogatására hívta fel a közönség figyelmét. A Mikszath Kálmántól idézett gyönyörű és találó hasonlatával magával ragadta a hallgatóságot. Igen nagy hatást ért el „A gong” című egy felvonásos dráma előadása. Danó Jucika, Szőke Gábor és Nagy István, a művelődési társulat legkiválóbb tagjai, valóban művészi előadást produkáltak. Hatásos és élvezetes pontjai voltak a műsorak: kis lánykák, „Kriszántém ballad” tánc és a „fonóban” című előkép. Végezetül Lőrinczi István egyleti előadását és nagy tetszést kiváltó bezáró beszédében mondott köszönetet a nagy közönségnek a pártfogásért, a szepőknek a sikerért s a rendezőknek a faradozásért. Illesse azonban a legnyugodtabb elismerés és hálás az egyházi farszínházban előadókat dr. E. kesz Dénesét, kiknek egész lényé megáztatja a „szép lélek sajátosságának” lehetősége: a nemes cél érdekében szelid nyugalommal és szives előzékenységgel — dolgozolai, fáradni — segíteni. A társaság vezetője hálás köszönetet mond ezuton

is, úgy a mostani, mint megelőző estélyek rendezőinek, valamint azoknak, akik adományaikkal az anyagi sikerhez hozzájárultak

Sorozási jelentés. Sajnálatos incidensnek voltak a szemtanúi városonkban hétfő délután 11 óra tájban a piactér sarkán (Dragoman közlemben) állók. A sorozásról jövő bikafalvi legények közül többen összefogóva és énekelve közeledtek, mikor két, valószínűleg a sorozás alkalmával szolgálatra berendelt falusi csendőrt felfeltartatta őket, s a kalapjuk mellett levő vörös, fehér, zöld színű szalag levételét követelték. Majd egyiknek a kalapját is lekapták, s a míg a többi legény kivágta magát és odább állott, ez egyet az egyik csendőr öklével ütlegelte, szalagját összetépte. Egy detektív közbe lépésére, rendőrt mentek, s egy őrmester egy rendőrral csakhamar meg is jelent, ezek azonban a csendőroket lecsendesítették, kijelentvén hogy semmi utasításuk nincs a magyar színek viselőik elleni eljárásra. Így a rendőroket dicőretesen bizzadt, jozan felfogása veget vetett a feltűnést keltő jelenetnek. Mindenesetre sajnós, hogy ilyesmi előfordulhasson, mikor a magyar színek viselőinek jogáról is többször hallottunk ígéreteket, s jól emlékszünk, hogy a Florescu minisztert ünnepelő népgyűlés alkalmával hivatalosan berendelt falusi lakosság is annak idején ilyen színű zászlók alatt vonultak fel.

A Polgari Önképzőkör színi előadása. Husvét másodnapján este 8 órakor a Bukarest-szálló színháztermében Z. J. Lajosnak a „Sát a nap” című vígjátékát adja elő a Polgari Önképzőkör műkedvelő gárdája. Z. J. Lajosnak e többször jutalmazott darabja a háboru utáni idők falusi életét mutatja be, s mindenütt, ahol eddig bemutatásra került, a közönség o-statlan tetszését nyerte el. A régi kipróbált műkedvelők mellett sok új szereplőt vonultat fel az egyesület, a gilis vigalmi bizottság, kiknek a színi előadás való megjelenése egészen újságszámba megy s minden valószínűség szerint, sok értékes új taggal fogja szaporítani a már most is erős műkedvelő gárdát. Jegyek az estélyre hétfőtől kezdve a Konyvnyomda R. T. üzlethelyiségében várhatóak, husvét első és másodnapján d. e. 11—1 óra között pedig a Bukarest kávéházban Ungár József pénztárosnál.

Gazdasági előadások. Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület — mint már előbb jeleztük — nagyon üdvös munkába kezdett: március 14-én megkezdte gazdasági előadásainak sorozatát vármegyénkben. Eddig a külföldi felsőjárásban Z. J. Lajos, Bethlenfalván és Kadicsfalván voltak ilyen előadások. Zetelakán Hlatky Miklós gazdasági egyeri tikkár a földművelés intenzívabb műveléséről, Hartwig István dr. orvos pedig a tudósa leküzdéséről tartott szakaszerű előadást. Az előadóknak Kadár Adolf jegyző mondott a lakosság nevében hálás köszönetet. Bethlenfalván és Kadicsfalván az előadásokat a kath. népszövetség keretében tartották meg, amelynek vezetősége Kakucs Ferenc plebános, O. Á. Imre és Mihály János népsz. elnökökkel az élel gazd. és változatos programról gondoskodott s mintegy ünneppé avatta az előadásokat. Mindkét helyen az ifjúsági énekar szep énekeket adott elő, az ifjak költeményeket szavalltak, előadóknak pedig Hlatky Miklós, Hartwig István dr. és Biró Lajos szerepeltek. Hlatky Miklós az okserű gazdálkodásról, Hartwig István dr. a csecebőmpólasról és Biró Lajos tanár a dalnokuráról tartottak nagy figyelemmel hallgatott előadásokat. Mindkét helyen az előadóknak Kakucs Ferenc plebános mondott köszönetet. Kíváncsok volna, hogy a vármegye minél több községében tartassanak ilyen közhasznú előadásokat

Új ipartelep városunkban. Az első gyűlés és cser-paj. csehb. gy. zese a törvényvédelmi 272—1926/2. szám alatt megtörtént. A cég neve: Novak Dávid & Camp Prima fabrica de c. r. m. d. s. fig. a cu putere mecanica. Városunk fejlődésére és építkezésére o cobbá tételére ez nagy fontossággal bír. A nagyszabású vállalat üzem berendezése a legmagasabb igényeknek megfelel és villanyerő hajtásra van felszerelve. A gyár üzemé április hó elején indul meg.

Megkezdődött az olcsó husvéti vásár

HIRSCH RUDOLF divatüzletében.

- | | | | |
|---------------------------------|-------|---|---------|
| 1 m. lilom-vászon | 60 L. | 1 m. duplaszéles női szövet | 120 L. |
| 1 m. divat mosó delén | 50 L. | 1 pár divatos finom női azsuroos harisnya | 90 L. |
| 1 m. mosó marokin | 70 L. | Prima férfi gummikabát | 1000 L. |

Nagy választék bel- és külföldi férfi szövetekben, kalapokban és mindenféle divatcikkekben.

Harangszentelés. Szentegyházunkban hívek két új harangot rendeltek a Hönig cégtől. A megérkezett harangokat városunkban Pál István pápai prelátnak, kerületi főesperes szentelte fel f. hó 25-én. Felszentelés után a harangokat havasállították és szép ünnepély keretében helyezték fel a toronyba.

Szeretetvendégség. A helybeli ref. egyházközség női ösztöndíjait rendező bizottsága f. évi április 4-én, szaz husvét vasárnapján d. u. 5-8 óráig teadélután rendez a ref. kollégium konviktus helyiségében. Erre az ösztöndíjra, a melynek célja a hívek közti lelki kapcsolat kimélyítése, a felebaráti szeretet és érzés ápolása, az egymás megbecsülése, szeretettel hív meg mindenkit a rendezőbizottság. Levegő, kávé, sütemény és tombolajáték. Hiszen, hogy a régóta hiányzó és szükségünk egymáshoz közeledés városunk társadalmában megértésre fog találni és a feltámadás ünnepén nagyon sokan lesznek, akik szórakozási helyül ezt a nemes célú ösztöndíjvet fogják választani. (Cs. S.)

A Polgári-kör Temetkezési Egyesülete értesíti tagjait, hogy nehaj Fröhlich Peter tag után a b. fizetési idő vasárnap d. e. 10-12 és d. u. 3-5 ig Mindenki hozza magával a tagsági igazolványa számát.

Koszorúmegváltás címén dr. Váro Gezaud temetés alkalmából Kálmán József dr 500 leut adományozott a helybeli Jótékony Nőegyesületnek. — Ugyane címen és alkalomból M. tea Jánosné Szentmarjay Margit urad 300 leut adott át jótékony célra szerkesztősegültségek. Ezt az összeget szinten a Jótékony Nőegyesülethez jutattuk.

A kereskedelmi és iparkamara közleménye. Az 1926. április 17-26 között tartando Budapesti Nemzetközi Vásárnak a vásárral kapcsolatos kedvezmények igénybevétele sére nélkülözhetetlenül szükséges igazolványai a tg. mur-gi kereskedelmi és iparkamarához megérkeztek. A kamara titkári hivatalában drb ként 150 leutert kapható vásárigazolványok a kamara székhelyén kívül lakók részére kívánságra postán is megküldhetők, de előzetesen be kell tölteni a kamara címére az igazolvány ára és a megfelelő ajánlott levél portó.

A gazdaközség figyelmébe! Óu zartot, garantáltan arankamentes lucerna és löheremag, dugbagy má répmagok, u. m. eckendofn vörösmamut, továbbá fűmag kapható bármily mennyiségben a helyi „Hangya” szövetkeze ben. Mindenki igyekszik szükségletét idejekorán beszerezni.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Erdélyi méhészek gyűlése. Az Erdélyrezi Méhesz Egyesület néhány napja tartotta meg folyó évi közgyűlését br. Jósika Gábor elnökléte alatt Kolozsváron. A közgyűlésen Török Bálint főtitkár számolt be az egyesületnek működéséről. 1925 ben az egyesület egy méhészeti kongresszust, két vándorgyűlést, egy méhészeti kiállítás (Kolozsváron) és egy méhészeti tanfolyamot rendezett, s a szakismereteket terjesztette a Méhészeti Közlöny útján. Szóadati tevékenysége következtében a tagok száma a múlt évben mintegy félezerrel szaporodott. A tisztikar megbízatása lejárva, a közgyűlés a következő öt esztendőre megválasztotta elnökléte: br. Jósika Gábort, alelnökléte: választottak: László Márton dr. és Kicsid Géza, főtitkárnak: Török Bálint, titkárnak: Ambrus Dezső. A közgyűlés után elismerés mellett került be mutatóra L. katos Tivadár udvarhely vármegyei méhészegyesületi elnökléte „Hargita” kaptárja.

A gazdakörök szervezéséről és vezetéséről címen Nagy Endre dr. tollal egy 80 oldalra terjedő munka jelent meg az Erdélyi Gazdasági Egyesület kiadásában, amely mű tájékoztató szolgálat a falusi nép szervezésére és vezetésére hivatott egyének számára. Magában foglalja mindazon tudnivalókat és nyomtatványmintákat, amelyek a gazdakörök szervezéséhez, magatartásához és működéséhez szükségesek. A fűzet ára 10 leu. Megrendelhető az E. G. E. titkári hivatalában Cluj-Kolozsvár, Attila utca 10. sz.

Öngyilkos lett a szökött katon. F. hó 17-én a parajdi vasútállomástól néhány száz méternyire a síneken fekvő, összeroncalt fejjel holtan találtak egy fiatal embert. A helyszínre kiszállott bírósági bizottság megállapította, hogy a szerencsétlenül járt ember Kalányos László 21 éves alsósófalvi lakos, szökött katona, a ki ellen szökése miatt már elfogatóparancs is volt kiadva, s aki ilyen módon követett el öngyilkosságot. Ezert az említett napon kora hajnalban a sínekre feküdt. Az öngyilkosság két ségtelen szándéka a körülményekből, külsőösen a test fekvéséből volt megállapítható, amennyiben Kalányos László a fejét helyezte a sínekre, míg a test többi része kifelé feküdt.

Piaci árak. A buva 130-140 rozs 105-115. árpa 90-95 zab 50-65. tengeri 70-82, burgonya 25-32, búkköny 110-120 leu vétkánkn.

x **Egy jó családból** való tanuló leányt keres azonnali beépéssel Binder I. nádó kalap- és divatárú üzlete.

x **A legzebb gyümölcsfatakarításai** munkáit végzem és vezetem, s tanítok is. Ugyesintén nálam eladók: 100 kötet Jokai Mikszáth összes művei. 18 kötetes Pallas lexikon R-vai és Frauklin lexikon sorozatai. B. g. D. meter Dumokos Mugeni. Jud. Otorheiu.

x **Állomástól** 4 km. 70 öl fa eladó, ad. rdó 800 leuért. Cím a kiadóban.

x **Szekrények, kredencok, ágyak, divánok, tükrök stb.** eladók. Cím a kiadóban.

x **Negy polgári iskolát** végzett leány azonnali felvételre tisztulitembe: Fabian Jozsef.

x **Lucernamag, arankamentes,** Str. Principala Lea a (Eötvös utca) 6 sz. a eladó.

x **Üzlethelyiség** kiadó Str. Pr. Elisabeta (Be n. e. u.) 13 szám alatt a Garz háza.

Kiadó a Könyvnyomda Résszervizárának Odorheiu-Szekely udvarhely

Értesítés.

Igen tisztelt vevőim és az érdeklődő közönség szives figyelmét van szorocsonm iamótelten felhívni a mai legkényesebb igényeket is kielégítő

molykár elleni megóvó intézetemre

ahol tűz és betörés elleni biztosítás mellett, csakély díjsszegért elvállalok nyárára szörmeket, különböző téli ruhákat perza és másfajta szörnyeket molykár ellen.

Kérom tehát saját jól felfogott érdeklémben szives pártfogásukat.

Ne mulassza el senki szörme és téllruha darabjait hozzám megóvába adni.

Szives támogatást kér, teljes tisztelettel:

Kassay F. Domokos

szécs.

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 20.

Lakások takarítását elvállalom, fehérnemű-mosást házánál és lakásomon is végzek. Cím a kiadóhivatalban.

Butorozott szoba 2 személy részére kiadó. Ugyanott teljes ellátás is kapható. Piața Regina Maria (Piațetér) Konez-udvar.

Egy Sch el-féle gyapjufésülő és egy 10 HP Benz-motor 800 as cséplészekrényvel eladó. Hadnagy János Odorheiu, Str. Andrei Mărășan (Solymossy-utca).

Strada Cloșca (Attila-utca) 10 és 12 számú ház kerttel ELADÓ. Értekezni ugyanott lehet.

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizări

Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vreo înțepinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

Domnule Ministru,

Subsemnatul Papp Zakor Endre súpus maghiar, actualmente domiciliat în orașul Odorheiu, cu cel mai profund respect vin a vă ruga să binevoiți a-mi aproba cererea română cu dispensa de stațiune, conform art. 9 din legea pentru pierderea și dobândirea naționalității române și vă rog a lua în considerare și a avea în vedere următoarele:

M'am ră cu în anul 1900 în Arad și am domiciliat în Odorheiu până în anul 1921 când am fost silit să plec în Ungarie unde am studiat medicina și până în ziua de azi am cetăț. de român după cum se constată din a uratele acte.

Intorcându-mă din Ungaria cu pașport maghiar sunt considerat cetăț. de rom.

Vă rugăm să binevoiți a dispune.

Cu profund respect

(S) Papp Zakor Endre.

Halló! Ápr. 30-ig. „10% árkedvezmény” Halló! Ápr. 30-ig.

Az Első géptéglá és cserépgyár ajánl régi és új méretű falazó géptéglát, hódfarku és hornyolt tetőfedő cserepet a legjobb kivitelben — Téglá- és cserépszállításra már most fogadunk el megrendeléseket, hogy a n. é. közönséget idejében kielégíthessük. — Kedvező olcsó árakat adunk azoknak, kik április 30-ig megrendelésüket megteszik, hogy üzemünket mindjárt a maximális termelésre beállíthassuk.

Külön árkedvezmény tisztviselőknek!

Ajánlunk nagyon szép villaszerű épületeket teljesen készen, elsőrangú kivitelben, 2 vagy 3 szoba, konyha, fürdőszoba, kényelmes veranda- és előszobával, pincével stb. modern beosztással 170 00 leutól felfelé.

Kész terveket készséggel bemutatunk.

Novák Dávid & Comp.

Prima fabrica de cărămidă și țiglă cu putere mecanică
Első géptéglá és cserépgyár Odorheiu.

Eredeti jó minőségű

valódi angol, brassói, zsolnai gyapjuszövetek, kitünő szépségszentgyörgyi és aradi siffonok, váznak, kész téli kabátok, raglánok, finom gyapjustruks és csizmanadrágok, esőköpenyek, sapkák, nyakkendők, harisnyák, kézitáskák nagy választékban és feltűnő olcsón kaphatók:

SCHERG-féle brassói szövetek gyári áron.

Löbl R. Odorheiu.

INVITARE.

Prima Fabrică de Piele S. A. Odorheiu
are onoare a invita pe D-nii acționari la

adunarea ordonară pe anul VIII.

ce se va ține Mercuri, la 7 Aprilie a. c.
a. m. la 11 ore, în localul fabricii S. A.

Program:

1. Raportul Direcției asupra anului 1925, prezentarea contului de gestiune, propunerea ref. la repartizarea câștigului și raportul comisiei de supraveghiere.
2. A se hotărî asupra întrebărilor profitului net, cum și asupra de-ărcuirii ce este a se da Direcției și Comisiei de supraveghiere.
3. Modificarea §-ului 3 și 8 din statutele.
4. Alegerea președintelui în Comisia de supraveghiere.
5. Desbaterea propunerilor eventuale, cari sunt a se aduce la cunoștința Direcției în scris cu 7 zile înainte de adunare.

Acționarii, care vorste să ia parte la adunare, are a depune acțiunile sale contra ștampii în cancelaria S. A. Pielărie cel mai târziu până la 6 Apr. 1926 orele 12 d'n zi.
Contul de gestiune, contul de Comisia de supraveghiere, împreună cu raportul referitor, sunt puși la vedere publică în cancelaria S. A. Pielărie.

Odorheiu, la 26 Martie 1926.

Diracțiunea.

Meghívó.

Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár R.-t.
7 évi április 7-én, szerdán ó. 11 órakor a
gyári iroda helyiségében megtartandó

VIII-ik évi

rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1925 évi üzletéről, a zárszámadás előterjesztése, a nyereség felosztására vonatkozó indítvány és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal a tiszta nyereség hováferdítésére, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. Az alapszabályok 3 és 8-ik §-ának módosítása.
4. Felügyelő-bizottsági elnök választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 7 nappal az igazgatóság-nak írásban bejelentendők.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényes tartozik részvényeit legkésőbb 1926 évi április 6-án déli 12 óráig a gyári iroda pénztárában elismervény ellenében letenni.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált szárszámadás, az arra vonatkozó jelentéssel, a gyári irodahelyiségében közszemlére van kitéve.

Az igazgatóság.

Taxi.

Személyautó-fuvarozást vállalok bárhová, kényelmes kiszolgálással

Szabó István

szf5r

Odorheiu — Székelyudvarhely
Str. Pr. Mircea (Petőfi-u.) 28

M. Á. V.

cséplőkre
rendeléseket

már most veszünk
előjegyzésbe két évi részlet-
fizetés mellett. Szállítunk
azonkívül motorokat,
lokomobilokat,
tractorokat
stb. stb.

„Gépvásár“

Brassó, Kapu-utca 43.



Értesíteni kívánom a helybeli és vidéki közönséget, hogy a súlyos közgazdasági helyzet nyomára következtében a megszűnt Orbán, Nagy és Tamás cégből barát-ságosan kiléptem és műhelyemet igazgatóként Strada Printul Nicolae (Árpád-u.) 18 sz. a. ön-állóan vezetem. Kérem igen t. rendeléssel, hogy új helyzetemben is támogatni sziveskedjenek, igyekezni fogok igényeket fokozottabb mértékben kielégíteni.

Esután a vidéki megrendeléseket a hetivásárak alkalmával sátramban a legnagyobbb készséggel veszem fel.

Nagy János
cipészmeister.

Cséplőgép eladó.

Hofherr-féle cséplőgép 800-as,
Benzin Lux-motor 8-as és föl-

szerezés.

Odorheiu — Udvarhely megye
Vlahița — Szentegyházasközség.
Soós.

Szabadkézből eladó egy teljesen jó karban lévő benzines **cséplőgarnitúra**. Értekezni lehet dr. Kassay és dr. Pál ügyvédeknel.

Kircheis-féle

pléhmegmunkálógépek
amig a készlet tart.

Képviselő Erdély részére:

„Gépvásár“

Brassó, Kapu-utca 43. szám.

Invitare.

Valorizarea de Fructe și Fierberii
Centrală de Spirtoase S. A. în Odorheiu
ț se în ziua de 15 Aprilie 1926
la ora 5 d. m. în cancelaria firmei
Szőlősi

adunarea generală

la care invită acționarii pe această cale.

Program:

1. Deschiderea adunării constatare în privința de numer sufficient.
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de Supraveghiere. Constatarea bilanțului. Abso-lvare.
3. Propunerii.

Diracțiunea.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy

férfi szabó üzletemet

Bul. Regele Ferdinand (Kossuth-u.)
19 szám alatt megnyitottam. Készíttek a legújabb divat szerint elsőrendű öltönyöket, férfi ruhákat; vállalok javítást, vasalást jutányos árban. A nagyrődemű közönség szives pártfogását tisztelettel kéri:

Páll Ignác
férfiszabó.

Uj cipőüzlet.

Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-u.)
: : 18. szám alatt önálló : :

cipőüzletet

nyitottam, vállalok mindenfajta férfi női- és gyermekcipő-készítést.

Szoed araki Megbízható munka!

Pártfogást kér: **Rácz József**

lábbelijkészítő.

2000 pár

férfi-, női- és gyermek-cipő
érkezett a

„TURUL“ cipőraktárba.

ODORHEIU

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 9. sz.

Az ország bármely részébe vállalok személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

Naponta

friss teavaj, hámozott sárgaborsó és mindennemű száraz főzelék, paradicsom és másfajta konzervek, sajtok, esokoládé különlegességek **HIRSCH IGNÁC** fűszerkereskedőnél kaphatók.

Angol teákban nagy választék.